Приложение 3.4 (Харбих Т.С. 251-177-489).
Контрольная работа № 4 по площади поверхности цилиндра

(базовый уровень сложности)

Распределение текста задач по вариантам
	№ п/п
	Вариант (1)
	Вариант (2)

	1
	Дан прямой круговой цилиндр. Найдите площади его кругового, осевого сечений, боковой и полной поверхности, если диагональ осевого сечения цилиндра равна 
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 см и составляет угол в [image: image4.png]


 градусов с

	
	плоскостью основания цилиндра
	образующей цилиндра

	2
	Найдите площадь боковой и полной поверхности прямого кругового цилиндра и диагональ его осевого сечения, если площадь его 

	
	кругового
	осевого

	
	сечения равна [image: image6.png]


 кв. см, а

	
	образующая цилиндра равна [image: image8.png]


 см
	радиус основания цилиндра равен [image: image10.png]


 см

	3
	Найдите площадь хордового сечения прямого кругового цилиндра с высотой [image: image12.png]


 см, если хорда опирается на угол в [image: image14.png]


 градусов, а

	
	диаметр основания цилиндра равен [image: image16.png]


 см
	расстояние от центра основания цилиндра до его хорды равно [image: image18.png]


 см

	4
	Найдите площадь поверхности и площадь хордового сечения прямого кругового цилиндра, если хорда опирается на дугу в [image: image20.png]


 градусов, равна по длине образующей цилиндра и

	
	расстояние от центра основания цилиндра до плоскости хордового сечения равно [image: image22.png]


 см
	диаметр основания цилиндра равен [image: image24.png]


 см

	5
	Найдите площадь боковой и полной поверхности прямого кругового цилиндра, если площадь его хордового сечения равна [image: image26.png]


 кв. см, хорда делит окружность основания цилиндра в отношении [image: image28.png]


, а

	
	высота цилиндра равна [image: image30.png]


 см
	образующая цилиндра равна [image: image32.png]


 см


Контрольная работа № 4 по площади поверхности цилиндра
Распределение числовых данных по вариантам

	Вариант
	1 задача
	2  задача
	3  задача
	4 задача
	5  задача
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КР № 4. Таблица конечных и промежуточных ответов к задаче 1

	Вариант
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Решение задачи 1 КР № 4
1  вариант
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 с плоскостью основания цилиндра, тогда, обозначив радиус основания цилиндра через[image: image341.png]
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Решение задачи 2 КР № 4

[image: image1451.png]


1  вариант

1) Пусть задан цилиндр с осью [image: image525.png]00,



 и образующей [image: image527.png]


, а площадь его кругового сечения равна [image: image529.png]


, тогда, обозначив радиус основания цилиндра через [image: image531.png]


, из формулы [image: image533.png]


 получим: [image: image535.png]


 - радиус основания цилиндра;    
2)  [image: image537.png]pIVEE




,

[image: image539.png]Spoms. = 2Socs + Ssox. = 25 + 2WnS = 2(S + IWnS)



;                       Рис. К4 З2 В1-2
3) Пусть прямоугольник [image: image541.png]ABCD



 - осевое сечение данного цилиндра, тогда, обозначив диагональ сечения через [image: image543.png]


, из прямоугольного [image: image545.png]AACD,D

90°,AC =d,AD

2r,cD




, по теореме Пифагора получим:                      

 [image: image547.png]d=\I+ @)= [12+%
P+ (2r)
+2



  - диагональ осевого сечения цилиндра.
2  вариант

1) Пусть прямоугольник [image: image549.png]ABCD



 - осевое сечение цилиндра с осью [image: image551.png]00,



 и радиусом [image: image553.png]


, а площадь этого сечения равна [image: image555.png]


, тогда, обозначив образующую цилиндра через [image: image557.png]


, из формулы [image: image559.png]


 получим: [image: image561.png]


 - образующая цилиндра;
2) [image: image563.png]


,

[image: image565.png]6o T 2S5 =S + 21r® = (S + 2r?)



;

3) Обозначив диагональ осевого сечения цилиндра через [image: image567.png]


, из прямоугольного [image: image569.png]AACD,D

90°,AC =d,AD

2r,cD




, по теореме Пифагора получим: 

 [image: image571.png]4= FF@P = [Star =TT
= >



  - диагональ осевого сечения цилиндра.                                                                         
КР № 4. Таблица конечных и промежуточных ответов к задаче 3

	Вариант
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Решение задачи 3 КР № 4

1  вариант

1) Пусть дан прямой цилиндр с осью [image: image678.png]00,



, высотой [image: image680.png]


 и диаметром основания[image: image682.png]


, тогда, обозначив радиус основания цилиндра через[image: image684.png]


, из формулы [image: image686.png]2r



 получим: 
[image: image688.png].



 - радиус основания цилиндра;
2) Пусть прямоугольник [image: image690.png]AA,B,B



 - хордовое сечение цилиндра, проходящее через хорды оснований [image: image692.png]AB



 и [image: image694.png]A,B,



, которые по условию опираются на углы в [image: image696.png]


, тогда 

из прямоугольного [image: image698.png]


, получим:

[image: image700.png]


,                                                                                                     Рис. К4 З3 В1-2
[image: image702.png]B,Cy

7sing
2



, откуда [image: image704.png]A1By = 2B,Cy =2r sing Dsing



 - хорда основания цилиндра;                                                                                                      
3) [image: image706.png]ces. = S(44,B,B) = h - A,B, = Dhsing



 - площадь хордового сечения цилиндра.

2  вариант
1) Пусть дан прямой цилиндр  с осью [image: image708.png]00,



, высотой [image: image710.png]


 и расстоянием [image: image712.png]0,C,=d



 от центра основания цилиндра до хорды [image: image714.png]A,B,



, опирающейся на угол в [image: image716.png]


, тогда из прямоугольного [image: image718.png]


, получим:  

[image: image720.png]


,

[image: image722.png]


, откуда [image: image724.png]2BCy=2d ngg



 - хорда основания цилиндра;

2) Пусть прямоугольник [image: image726.png]AA,B,B



 - хордовое сечение цилиндра, проходящее через хорды оснований [image: image728.png]AB



 и [image: image730.png]A,B,



, тогда

[image: image732.png]ces. = S(44,B,B) = h- 4,8, = 2dhtg]



 - площадь хордового сечения цилиндра.
КР № 4. Таблица конечных и промежуточных ответов к задаче 4

	Вариант
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Решение задачи 4 КР № 4

1  вариант

1) Пусть дан прямой цилиндр с осью [image: image839.png]00,



, расстоянием [image: image841.png]


 от центра основания цилиндра до хорды [image: image843.png]A,B,



, равной образующей цилиндра и опирающейся на угол в [image: image845.png]


, тогда, обозначив радиус основания цилиндра через [image: image847.png]


, из прямоугольного [image: image849.png]


, получим: [image: image851.png]a_ B
27 0



,                         [image: image853.png]



                     [image: image855.png]


,                         [image: image857.png]a_ 4
cosS =
2




                      [image: image859.png]


,                      [image: image861.png]


 - радиус цилиндра,
[image: image863.png]2BCy=2d ngg



 – хорда основания цилиндра;                                 Рис. К4 З4 В1-2
2) Пусть прямоугольник [image: image865.png]AA,B,B



 - хордовое сечение цилиндра, тогда, обозначив образующую цилиндра через[image: image867.png]


, из условия[image: image869.png]l=A;B,



 получим: 

[image: image871.png]2dtg;



 – образующая цилиндра, 
[image: image873.png]cen. = S(44,8,8) = 1 4,8, = (4,8, = (24 g%

? = 442 122
= 4d% g7




;             
3) [image: image875.png]


, [image: image877.png]


,             
[image: image879.png]


.                                                                                                  
2  вариант
1) Пусть дан прямой цилиндр с осью [image: image881.png]00,



, диаметром основания цилиндра [image: image883.png]


, хордой основания, равной образующей цилиндра и опирающейся на угол в [image: image885.png]


, тогда, обозначив радиус основания цилиндра через [image: image887.png]


, из формулы [image: image889.png]2r



 получим: [image: image891.png].



 - радиус основания цилиндра;

2) Пусть прямоугольник [image: image893.png]AA,B,B



 - хордовое сечение цилиндра, тогда, обозначив образующую цилиндра через[image: image895.png]


, из условия[image: image897.png]l=A;B,



 и из прямоугольного [image: image899.png]


 получим: [image: image901.png]0.5,

©ln

1 =2rsinf =Dsin®
B 2



 - образующая цилиндра; 
3) [image: image903.png]S(44,B,8) =1- 4.8,

p?

sin?
B



; 

4) [image: image905.png]D2 sin?
2



,    [image: image907.png]


, 

[image: image909.png]


.
КР № 4. Таблица конечных и промежуточных ответов к задаче 5

	Вариант
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Решение задачи 5 КР № 4

1  вариант

1) Пусть дан прямой цилиндр с осью [image: image1024.png]00,



, высотой [image: image1026.png]


 и площадью [image: image1028.png]


 хордового сечения[image: image1030.png]


, тогда из формулы площади прямоугольника[image: image1032.png]S=h-A,B,



 получим: [image: image1034.png]2
A1B; =



 - хорда основания цилиндра, откуда [image: image1036.png]


;
2) Пусть хорда [image: image1038.png]A1 By



 делит окружность основания цилиндра в отношении [image: image1040.png]


, то есть опирается на угол [image: image1042.png]360
=30
pre,



, тогда, обозначив радиус основания цилиндра через [image: image1044.png]


, из прямоугольного [image: image1046.png]40,B,C;,C; = 907,

pore

048, =7



, получим:[image: image1048.png]


,

[image: image1050.png]vl



 - радиус основания цилиндра;                  Рис. К4 З5 В1-2                                                        
3) [image: image1052.png]


, [image: image1054.png]
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2  вариант
1) Пусть дан прямой цилиндр с осью [image: image1058.png]00,



, образующей [image: image1060.png]


 и площадью [image: image1062.png]


 хордового сечения[image: image1064.png]


, тогда из формулы площади прямоугольника[image: image1066.png]S=1-4A,B,



 получим: 
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 - хорда основания цилиндра, откуда [image: image1070.png]


;
2) Пусть хорда [image: image1072.png]A1 By



 делит окружность основания цилиндра в отношении [image: image1074.png]


, то есть опирается на угол [image: image1076.png]360
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pre,



, тогда, обозначив радиус основания цилиндра через [image: image1078.png]
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 - радиус основания цилиндра; 
3) [image: image1084.png]
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